50. KÜTÜPHANE HAFTASI AÇILIŞ KONUŞMASI

Abdullah KILIÇ

İl Kültür ve Turizm Müdürü

Sayın Valim, Sayın Belediye Başkanım, Değerli Konuklar,

Çok Kıymetli Kitapseverler, Sevgili Öğretmen ve Öğrenciler,

Basınımızın Değerli Temsilcileri;

1964 yılından beri her yıl Mart ayının son haftası olarak kutlanan ve bu yıl 31 Mart- 6 Nisan tarihleri arasında kutlanan 50. Kütüphane Haftası açılış programına hoş geldiniz.

Bakanlığımız bu yıl Kütüphane Haftası’nın ana temasını “HAYAT BOYU KÜTÜPHANELER” olarak belirlemiştir. 
Bilgi ve kültürel mirasımızın devamlılığı ve toplumlar arasında paylaşım için kütüphanelerin varlığı son derece önemlidir. Çünkü kütüphaneler bilgiyi bünyesinde barındıran, onlara erişimi ve topluma yayılmasını sağlayan en önemli kurumlardır. Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’ün hedef gösterdiği “Muasır medeniyetler seviyesine çıkmak” ülküsüne ulaşmak için görev alan kurumlarımızdan birisi de Kütüphaneler’dir. İnsanlık tarihi pek çok aşamadan geçmiş olmasına rağmen bilgi kavramı ve bilginin depolandığı yerler olan kütüphaneler, evrenselliğini hiçbir zaman kaybetmemiştir. Halk kütüphaneleri, toplumun her türlü bilgi gereksinimini karşılayan, bulunduğu yörenin kültürel-sosyal ve ekonomik kalkınmasına katkı sunan, çoğulcu kültürü destekleyen toplumsal kuruluşlardır. Ülkemizde bilgi toplumu oluşturmak, bilgiyi üreten ve kullanan bir millet haline gelerek, bilim, sanayi, enerji, tarım, tıp, ulaşım, teknoloji, silah ve savunma gibi tüm alan ve sektörlerde güçlü bir millet ve devlet olabilmek için mutlaka okumaya önem vermemiz gerektiğini burada bir kez daha hatırlatmak istiyorum.
Halkı kütüphanelere çekmek, kitap okuyan, bilgilenen ve aydınlanan bir toplum oluşturmak, kütüphaneleri ödev yapılan mekânlar konumundan çıkararak halkın tamamına hitap eden kurumlar haline getirmek ve halkın kütüphaneleri sahiplenmelerini sağlamak için hepimize görev ve sorumluluklar düşmektedir. Biz Isparta İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü olarak üzerimize düşeni yapmaya çalışmaktayız. Şehrin en merkezi yerinde olan kütüphanemiz amaçladığımız gibi bir kültürel buluşma noktası haline gelmiştir. Binaya taşındığımız 2012 yılından itibaren 28 konferans, 6 sinema gösterimi, 2 Gölge Oyunu ve 5 panel düzenlenmiş, kütüphanemiz bünyesinde çeşitli kulüpler kurularak faaliyetlerde bulunmuştur. Hedefimiz bu etkinlikleri artırmak, Isparta halkına kütüphanenin sadece ders çalışılan değil, topyekûn fikir hayatımıza ilaç olacak mekânlar olduğunu ispatlamaktır. 
Her katının ayrı bir niteliğe sahip olan kütüphanemiz ülkemizdeki diğer kütüphanelere örnek teşkil edecek niteliktedir. Nitekim çocuk kütüphanesine çocuklarını getiren her ebeveyn kütüphanemize üye olmaktadır. Temiz, sıcak ve huzurlu bir mekân arayan okuyucularımız günlük gazete ve 200’ü aşkın çeşidiyle güncel dergilerimizi okumak için kütüphanemize gelmektedir. Gerek gündemde olan konuları takip etmek, gerekse okuyucularımızın taleplerine önem vermek amacıyla her gün yenilenen kitap koleksiyonuyla kütüphanelerimiz istenen ve aranan her kitabın bulunduğu yerlerdir artık. Kütüphaneler arası ödünç alma, kitap ayırtabilme hizmetleri ise kütüphane hizmetlerimizde sınır tanımazlığın da göstergeleridir. Ücretsiz Bilgi Erişim yani İnternet Merkezimiz, görme engelli vatandaşlarımız için özellikle teknik donanımlı bölümümüzle kütüphanemiz tüm engelleri aşmış ve bilgiye erişimi kolaylaştırmıştır. Burada bir kez daha yeri gelmişken hatırlatmak isterim ki; Basma ve Yazma Eski Eser Bölümümüz de etkin bir şekilde faaliyetlerine devam etmektedir. Konya Yazma Eserler Bölge Kütüphanesine gönderilen 974 adet el yazması kitabımızın kopyaları bilgisayar ortamında bulunmakta ve araştırmacılarımızla buluşmaktadır. Kütüphanemizi zengin kılan diğer eserlerden 1389 adet basma eserimiz de yine aynı şekilde araştırmacılarımızın hizmetindedir.
İlimiz Halil Hamit Paşa İl Halk Kütüphanesi’nde toplam 70.565 kitap bulunmaktadır. Kütüphanemize üye olan 18.069 okuyucumuz 2013 yılında toplam 94.039 kitabı evlerine götürerek okumuş iken 192.968 kullanıcı Halil Hamit Paşa İl Halk Kütüphanesi’nden yararlanmıştır. 
İlimiz genelinde Kültür ve Turizm Bakanlığına bağlı 29 adet Halk Kütüphanesi bulunmaktadır. 2013 yıl sonu verilerine göre 29 kütüphanemizde toplam kitap sayımız 406.279, üye sayımız 28.550, kullanıcı sayısı 400.682, ödünç verilen kitap sayısı ise 187.383 olarak gerçekleşmiştir.
Sayın Valim, Değerli Konuklar,

Tüm bu veriler İl Kültür ve Turizm Müdürlüğümüz olarak Merkez İlçemizdeki İl Halk Kütüphanemiz başta olmak üzere ve diğer tüm kütüphanelerimizde artan okuyucu sayımız, kütüphanelerimizin hayatımızın tüm dönemini kapsadığını göstermektedir. Bu hizmet ve anlayış kütüphanelerimizin daha da iyileştirilmesiyle devam edecektir.

50. Yıl Kütüphane Haftası münasebetiyle, İlimizde bazı program ve etkinlikler gerçekleştirilecektir. Kütüphanemiz bünyesinde Masal Saati, Ortaoyunu, Hacivat ve Karagöz Gölge Tiyatrosu, Okuma Kampanyası, Konferans, Kütüphane Tanıtım Seminerleri vb. etkinlikler gerçekleştirilecektir. 
Burada tüm kitapseverlerimize ve okuyucularımıza bir yuvaları gibi gördükleri Kütüphanelerimizi sahiplenmelerinden dolayı tekrar teşekkür eder, 2013 yılında kütüphanemizden en çok ödünç kitap alan Esma Gül YILDIRIM, Tuğçe İŞKAL ve Erol ÖLMEZ kitapseverlerimizi tebrik ederim. Kütüphane haftası münasebetiyle tüm kütüphanecilerimizin ve kütüphane çalışanlarımızın 50. Kütüphane Haftalarını kutlar, açılış programımıza katkı sağlayan  tüm kurum ve kişilere, özellikle bizleri yalnız bırakmayan Sayın Valim Vahdettin ÖZKAN'a teşekkür eder, saygılar sunarım.
