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ISPARTA 
TAŞINMAZ KÜLTÜR VARLIKLARININ ONARIMINA YARDIM
YAPILMASINA İLİŞKİN BİLGİ NOTU

5226 sayı ile değişik 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu’nun 12. maddesine istinaden hazırlanarak 15.07.2005 tarihli ve 25876 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Taşınmaz Kültür Varlıklarının Onarımına Yardım Sağlanmasına Dair Yönetmelik” çerçevesinde mevcut durumu itibariyle aciliyet arz eden taşınmazlara Bakanlığımız Mali Bütçesinden proje ve uygulama yardımı sağlanmaktadır.

Taşınmaz Kültür Varlıkları olan sivil mimari yapıların onarımlarına ilişkin ihtiyaç duyulan proje yardımı alabilmek için, söz konusu yönetmeliğin 6. maddesine göre;

a) Taşınmaza ilişkin tescil kararı,


b) Projenin kapsamına, işin bitirilme süresine ve tahmini bedeline ilişkin rapor,


c) 9 x 13 cm boyutundan küçük olmamak kaydı ile yapının içini, dışını ve çevresini gösteren, net çekilmiş fotoğraf albümü,


d) Çaplı tasarruf vesikası veya tapu örneği, 


e) Fotoğraflı nüfus cüzdanı örneği,


f) Kanuni tebligat adresi,

belgeleri istenmektedir. Proje yardımından yararlanmak istenen yapının mülkiyeti hisseli ise hissedarlardan birinin başvurusu yeterlidir.


Projesi hazırlanan tescilli evlerin uygulamaları için ise, söz konusu yönetmeliğin 7. maddesine göre;

a) Proje uygulamasının kapsamına, işin bitirilme süresine, uygulama aşamalarına ve tahmini bedeline ilişkin rapor,


b) 9 x 13 cm. boyutundan küçük olmamak kaydı ile yapının içini, dışını ve çevresini gösteren, net çekilmiş fotoğraf albümü,


c) Belediyesinden ve ilgili koruma kurulundan onaylı arsanın ve binanın durumunu gösteren 1/500 ölçekli vaziyet planı,


d) Çaplı tasarruf vesikası veya tapu örneği,


e) Taşınmaza ilişkin tescil kararı, ilgili kurulca onaylı rölöve, restorasyon ve gerekiyorsa restitüsyon projesi,


f) Fotoğraflı nüfus cüzdanı örneği,


g) Kanuni tebligat adresi,

yeterlidir.

Bakanlığımızdan hibe yardım almak isteyenler, her yıl 30 Eylül tarihine kadar İl Kültür ve Turizm Müdürlüğüne başvurmaları gerekmektedir. Başvurular, her yıl Mart ayında Bakanlığımızca oluşturulan Komisyon tarafından değerlendirilmekte ve yardım sağlanmaktadır.


 Bakanlıkça yapılacak nakdi yardım miktarı, projeler için elli bin (50.000,00) TL’yi, proje uygulamaları için tahmini bedelinin yüzde yetmiş (%70)ini ve her halükarda iki yüz bin (200.000,00) TL’yi geçmemek üzere komisyonca belirlenir. 


Ancak tahmini bedeli elli bin (50.000,00) TL’yi geçmeyen proje uygulamalarının yüzde yüz (%100)üne kadar yardım yapılabilir. Yıllara sari veya kısımlara bölünen proje uygulamaları için bu fıkradan yararlanılamaz. 

Bu tutarlar her yıl, Devlet İstatistik Enstitüsünce yayınlanan genel ÜFE oranında artırılarak Bakanlıkça duyurulur.


Resmi Gazete’nin 15.07.2005 tarih ve 25876 sayılı nüshasında yayınlanan konu ile ilgili Yönetmeliğin tamamı (Kültür ve Turizm Bakanlığı, Mevzuat Bilgileri, Kültür Varlıkları ve Müzeler Gnl.Md.ile ilgili Mevzuat, Yönetmelikler) http//www.kultur.gov.tr web adresinden veya Resmi Gazete arşivinden temin edilebilir.


İlimizde Merkez ilçede 124 adet, Aksu’da 3 adet, Atabey’de 2 adet, Eğridir’de 42 adet, Gelendost’ta 2 adet, Gönen’de 1 adet, Uluborlu’da 11 adet, Yalvaç’ta 45 adet konut olmak üzere İlimizde toplam 230 adet sivil mimari yapı örnekleri bulunmaktadır. 


İlimiz ve İlçelerimizde bulunan tescilli yapı sahiplerinden, 2007 yılında 4 kişi, 2008 yılında 4 kişi, 2009 yılında 3 kişi 2010 yılı Ağustos ayı itibariyle 3 kişi olmak üzere toplamda 14 kişi 19 ev için proje yardımından faydalanmak üzere müracaatta bulunmuştur. 

Proje yardımında bulunan toplam 14 kişiden, 4 proje Bakanlığımızca uygun görülmemiş, 3 kişi de proje yardımı almaktan kendi istekleriyle vazgeçmişlerdir. Proje yardımı için geriye kalan 7 kişiye toplam 59.060,00 TL proje yardım parası Bakanlığımızca sağlanmış, 13.104,00 TL’si 2009 yılında ödemesi yapılmış, 45.679,00 TL’si ise 2010 yılında ödenmiştir. 

2010 yılı için Proje Uygulama yardımından faydalanmak için Müdürlüğümüze müracaatta bulunan İlimiz, Merkez İlçesinde bulunan İbrahim ERİŞ ve Hatice KAPILI’ ya ise Bakanlığımızca toplam 50.000,00 TL proje uygulama yardım bedeli sağlanmıştır.

Bilgilerinize sunulur.
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